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CALIFICACION

Ejercicio n® 1.- (1,5 puntos)

Resuelve la ecuacion trigonométrica:

cos 2x + cos’ x =2

Solucién:

COS2X +C0S’°X =2 — COS°X—Ssen’x +cos’x =2
2cos’x-sen’x=2 - 2coszx—(l—cos2x)=2
2c0s’x —1+cos’x=2 — 3cos’x=3

cosx=1 — x=0°+360%%
cos’x=1 > {x =21k

cosx=-1 — x=180°+360%% X = 4+ 27k siendo ke ¢

Ejercicio n? 2.- (1 punto)

Demuestra la siguiente igualdad:

cos( x +45°) -cos(x —45°) = %cos 2x

Solucién:

COS|( X+ 45°) -cos(x—45°) =(cos xcos 45° —sen xsen 45° | [ cos x cos 45° + sen x sen 45°) =

[\F Jz J[f Jz Jf Jz

Y cosx—Y _senx | ~—_cosx+->_senx |= *—.[cosx—senx|- Y —|cosx+senx| =
2 2 2 2 2 2

1 1, , 1
=E(cosx—senx)(cosx+senx) =E(cos X -sen x)=50052x

Ejercicio n? 3.- (1 punto)

-2+ xi)(1-i
Calcula x para que el resultado de (2)55) sea un numero real
—2i
Solucién:
(24 x1)[1-7) (2+X)(1-1) 2+2i+xi—xi® (2+20+Xi+X}i -2/ +2i*+Xi*+Xi
—2i°! -2-(-]) 2 200 -2

20 —2-X+Xi _ x+2+(2—X)I.
- -2 2 2




. . . 2-X
Para que sea un numero real, la parte imaginaria debe ser nula > =0 — Xx=2

Por tanto, para x = 2, el resultado es un nimero real

Ejercicio n?4.- (1,5 puntos)

Un pentagono regular con centro en el origen de coordenadas tiene uno de sus vértices

en el afijoz=1+ \/3i. Calcula los otros vértices y el perimetro de la figura.

Solucién:

Expresamos el afijo z =1+ J3i enforma polar:

Iz =v1+3=2 tgoc:@:\/g - a=60° - z=24

Para hallar los otros vértices multiplicamos z porl,,. =1,.:
5

22 = 2600 1720 = 21320 = 2(cos 132° + i sen 132°) = —1,34 + 1,49i

23 = 25320+ 1720 = 22040 = 2(cos 204° + i sen 204°) = —1,83 — 0,81i

24 = 22040 - 1720 = 22760 = 2(cos 276° + i sen 276°) = 0,21 — 1,99i

25 = 22760+ 1720 = 23480 = 2(cos 348° + i sen 348°) = 1,96 — 0,42i

Los otros cuatro vértices del pentdgono son:

(—1,34; 1,49); (-1,83; —0,81); 0,21; -1,99) y (1,96; -0,42)

Para calcular el perimetro necesitamos calcular el lado del pentdgono. Para ello, aplicamos el teorema del
coseno al tridngulo sombreado, sabiendo que o = 72°.

P=22422-2.2-2-cos72° = P=8 -8 cos 72° — [- 235 cm

Perimetro=5-/=11,75 cm

Ejercicio n® 5.- (1,5 puntos)

Dadoslos vectores x— (4. 1), y- -1, 2.y 2|1, ki, halla:

djElvalorde & parague x vy Z Seanperpendiculares.



bl Elangule que forman X a y.

¢} Dos wectores perpendiculares a ¥ cuyo module sea 3.

Solucién:

d) faraqus Xy I os0an perpendedlares. su producto escalar ba de sorosma;
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Ejercicio n® 6.- (1 punto)

Dados los vectores 4 y b tales que 3 = 5. b~z y el angulo que forman

a5 de 60 _halla 3-b y d+hb.

Solucién:

Cakdlarmos a-b-a-b --:c-s[a._h]_ O foosal -0 2-1 -3

Entonces:

a-b -ia-bl[a-b|-a:a-Zabebeboa -Zabeb B 252 -
SP5-10-4-13  « a-k -8

arb -arb|-iash|-a’+zabeb 26-1044-33 -« aab o33

Portanto, a-0 _+19 ¥ Aeb_ 38

Ejercicio n° 7.- (1 punto)

De todas las rectas que pasan por el punto (-1, 2), halla las que distan J10 unidades
del punto P(3, 4).



Solucién:
El haz de rectas que pasa por el punto (-1, 2) es:
y-2=mx+1)—>y=mx+m+2—->mx—-y+m+2=0
Queremos averiguar las rectas, r, de dicho haz que cumplen
. 3m—-4+m+2 >
dist(P,r) =10 — %:Jﬁ - |4m—2|=m
— (4m = 2)’= 10(m*+ 1) — 16m°= 16m + 4 = 10 m*+ 10 — 6m’= 16m —6=0 —

—3m—8m-3=0

a+70 1@

- o _ 5 G
m_E:*.'NrEE—_n:-_"-.' ':.'IE'_t'-;'IE'_ i

§ E 50N g 2

& B3

Por tanto, hay dos soluciones;
ry-2=3x+1)

1
r, :y—2=—§(x+1)

Ejercicio n? 8.- (1,5 puntos)

Halla la ecuacion de la mediatriz del segmento que tiene como extremo los puntos de corte de la recta 3x
+ 4y — 12 = 0 con los ejes de coordenadas.

Solucién:

LT

AN

1.°) Hallamos los puntos de corte de la recta 3x + 4y — 12 = 0 con los ejes de coordenadas:
x=0—>4y-12=0— y=3 — Punto (0, 3)
y=0—>3x-12=0—> x=4 — Punto (4, 0)

2.°) La mediatriz de un segmento es perpendicular a él y pasa por su punto medio.

3 '
iz
El punto medio del segmento de extremos (0, 3) y (4, 0) es: <!
_-3
La pendiente de la recta que une los puntos (0, 3) y (4, 0) es: "
-1 4
La pendiente de su perpendicular es: 34 3

3.°) La ecuacién de la mediatriz sera:

y—§+i(x_2) - y—§+4_x_§
2 3 2 3 3

6y =9+8x-16 — 8x-6y-7=0



